

一群默默奉献的人

寒風中的安全守護者— 向中工志工隊致敬

甫成立一年多的中工志工隊，是來自臺中高工的學生家長，約40人組織而成。平日除重視自己子弟的學習與成長外，更利用晚間空餘之暇，犧牲與家人相聚時間，撥冗來學校協助照顧學生晚自修，並煮點心給學生補充體力，讓學校教職同仁「足感心」！

本次大露營期間，由創隊長陳令芳及現任隊長安郁美領軍，每天晚上5:00-7:00、9:00-11:00，在寒風凜冽中，站在十字路口協助指揮交通，確保童軍伙伴穿越馬路，安全無虞。這群志工主動關懷，讓大會營主任許炳楨校長暨所有工作人員深表敬謝。



臺中高工南十字羅浮 林翊聖



2008年，風雨交加的夜晚，參與第一次全國大露營活動，且是唯一堅持不撤營的團隊。此後他的人生因為童軍而意義非凡。天生的好EQ，使他處事圓融，善於協調溝通，整合夥伴之間的問題，因而擔任本次大露營的服務組執行長，帶領七十多名羅浮。目前就讀北科能源冷凍空調工程研究所，忙於學業之餘，更熱衷童軍服務，讓他得以拓展人際，增加人生歷練。在這次大露營更首創24小時輪班制，即使半夜三更，也要提供支援，締造日夜不間斷的服務品質，堪稱本屆童軍大露營的7-11店長。

服務組 廖本廷組長

從民國84年起擔任臺中高工訓育組長達10年半，就和童軍結了不解之緣，這次更擔任全國大露營服務組組長。他用「問題藏在細節處，能量也是藏在細微處」勉勵組員，用心整合團隊，使得服務組在短時間定位，有效率有熱情地執行各項任務。訪談中廖組長笑著說他只是去辦公室拿杯子回服務處，短短5分鐘的路程卻走了一個小時，中途不知道接了N通電話，可以想見服務組的忙碌辛苦。組長親切地說：「有被需要，才有存在的價值」、「歡喜做甘願受」，服務他人，成長自己，練就一番功夫，就是所有童軍團員最大的收穫。



等待風起

大仁第2團 成功高中 李承恩

從天陰的台北出發，一路上天氣持續陰暗，不見好轉，直到踏進營地，豔陽高照，就像我的心情一樣熱情不減。步入麻雀雖小，五臟俱全的校園中，不免一聲驚嘆，準備開始五天精彩的旅程，期待第二天城市追蹤和鐵馬行能讓我看見台中的新視野。

大仁第17團 土庫商工 吳崇宇

第一次參加全國大露營，真的很榮幸有這個機會體驗這個大場面的活動，這幾天一定會學到很多重要的知識與技能，也一定會是一段很難忘的經驗！看到這麼多夥伴齊聚一堂，彷彿一家人的感覺，大家很有精神的向來自各地的童軍夥伴問好，互相寒暄，雖然不認識卻像好朋友一樣互相扶持，這是我們童軍最寶貴的特質！

大仁第4團 南大附中 林曉智

陽光輕灑在臺中高工的土地上，「2015全國高級中等學校童軍大露營」展開了！這是自己最後一年參與此活動，但願可以在這五天裡，用青春揮灑汗水，播灑熱情的種子，藉由過程學習不同的技能與生命體悟。我喜愛童軍，享受於童軍，希望夥伴們可以牽起彼此的雙手，一同渲染一片屬於我們的童軍藍天。

大智第10團 西苑高中 陳艾琳

今天活動的重頭戲就是「營地建設」，這項活動讓我這個初次來大露營的童軍，真是大開眼界！各式不同的帳篷、特殊的營門、一堆沒見過的器材，令身為幹部的我發現許多不足之處。分配、合作、團體活動，原來還有這麼多的方式。期許自己能在這短短的五天得到不同的體驗、更多的成長！讓我們的童軍更加美好！

大智第20團 輔仁中學 黃旨霜

去年因為熱情而有勇氣參加大露營，來找尋童軍精神；今年因為毅力而有了決心參加大露營，來奪取三連霸精神總錦標。可是每當看到每個小隊努力搭建場地布置和才藝表演，就缺乏自信的認為自己好渺小，雖然沒有他們的專業，沒有他們的厲害，我還是要不放棄的從小幼苗成長為一棵穩靠的大樹。

大智第5團 新豐高中 陳秀娟

背著厚重的行李，來到人才濟濟的「台中高工」。人山人海的廣大校園，充滿了「童軍」氣息和來自全國各地各校的精神。你看到了嗎？我看到各地縣市大不同，你可以細細咀嚼每一團的特色。「打公關」，認識新夥伴，看見新未來。童軍，代表的不是個人，是團隊精神，配合與溝通是我們最美的精神！

大智第5團 新豐高中 林威志

這次大露營，是我加入童軍以來第一次參加，所以感到十分新奇與期待，昨天晚上還興奮得睡不著呢！到了臺中高工，一下車提著行李就急著衝到營地，開始著手搭建我們的帳篷，十分有成就感！接著準備帶著期待的心情迎接開幕式與四天精彩的行程！

大仁第2團 成功高中 張芸瑛

在寒冷的冬天，懷著滿腔的期待，來到台中高工參加2015全國高中職大露營。在這充滿朝氣與希望的學校中，我感受到童軍夥伴們熱情的歡迎。到了營地，看到每團的夥伴都在努力的打造自己的夢想空間；走在路上，夥伴大聲的招呼聲也使我更加感覺到童軍的活力，期望之後的活動可以更加精采，如同煙火一樣燦爛。

大智營區 活動側寫

童軍技能



營釘製作

曾文家商的劉娟宏同學表示，營釘的製作需要非常大的力氣，尤其是削竹子的時候。另外，她也表示這是第一次體驗營釘製作，覺得非常有趣。

防水火柴和火石

嘉義女中的沈佩諭同學說，點火的過程並不困難，她一下子就完成了，正在等候其他隊員完成，一起朝下一個關卡邁進！

歡唱與跳舞

嘉義高工的石沂鑫同學表示：一開始在編舞的時候困難重重，憑藉著毅力成功克服難關。他說這個體驗非常好玩，因為可以考驗臨場反應。

三角巾包紮

新豐高中林壯勳同學表示醫護相關技能是自己的興趣，做起來得心應手。其中他認為最困難的是頭部三角巾包紮法。

科技體驗



軌道運輸

高雄女中蕭琳之同學表示，在運輸各種球類時要保持球的平衡，不能有位差，除此之外，也要保持棉線與棉線間的距離，否則球很快就會掉落。

3D 2D 變變變

永年高中謝欣彤同學表示，在繪製三視圖時絞盡腦汁，不知道如何下筆，雖然整個活動有30分鐘之久，還是覺得時間不夠。

我的路我決定

臺東女中傅儷華同學表示，在控制的過程中，自走車有時不給力，導致在穿越障礙時有困難，但卻有挑戰性，還替自走車取了一個名稱叫做「青蛙王子」和「蜘蛛大王」。

大仁活動掃描 城市追蹤旅行

本次全國童軍大露營，活動組特別為各位童軍夥伴精心規劃出四條追蹤路線，分別是「鐵馬騎士」、「幸福之旅」、「悅讀之美」、「台中狂想」等，活動的最大特點在於「無痕旅行」的概念，夥伴們在出發前領取追蹤信件後，依指示完成各項指令，進行對環境友善的深度探索，使夥伴們在活動中體悟、學習、成長。現在就請各位夥伴好好地享受吧！



樂成宮

中壢高商高喊隊呼，聳入天聽，相信神明會保佑他們。

興大康堤

港明高中活力十足，非常喜歡這一次鐵馬騎士活動。

興大康堤

南英商工騎到中興大學時，陽光普照，感到溫暖又舒服。

城隍廟

慈幼工商說這是一趟又冷又熱的旅程。



台中州廳

台南二中排出1907，表示童軍創始年的重要性。

綠園道

志明高中覺得路途輕鬆沒有阻礙，但騎久了屁股很痛。

漫畫街

鹿港高中看到漫畫開始瘋狂搶拍，連記者也忙著自拍。

演武場

楠梓高中對演武場的日式建築風格十分驚豔。